

二〇〇五年六月四日

Brother Dong Yu Lan  
Rua Artur Azevedo 1537 - Apto 91  
Pinheiros-Sao Paulo-SP  
Brazil CEO 05404-004

親愛的唐弟兄：

由於我們對基督身體，特別對主恢復之身體見證的最高關切，我們帶着沉重的心情，寫這封信與你交通。藉着我們所跟隨之今時代的職事，我們眾人都蒙了光照，從新約看見神在今時代所要作的，乃是在一裏建造召會作基督的身體，成為基督的新婦，使祂回來時，得着新婦歸祂自己。這新婦乃是神的家、新人和神的國。這是宇宙的，由各民、各族、各語言中重生並得勝的聖徒所組成；在這宇宙的新人裏，基督是一切，又在一切之內。已過二十世紀的召會歷史清楚表明，根據主的話，神已來到祂在這地上行動的最後一步。在這末後的日子裏，神所需要完成的，乃是藉着在全地各大洲並每個國家中愛祂的人，建造基督的一個身體。今天在主的恢復裏，這必須是支配我們工作的異象；否則，我們就會重複基督教可悲的歷史，並且進一步攔阻神在地上的定旨。

當然，我們不能說基督教沒有為主作許多事，但幾乎所有基督教工作的結果都導致分裂，並使基督一個身體的見證受虧損。基督教當然傳了福音，但那種傳福音工作的方式總是把基督的身體切成碎片。（參腓一15。）同樣的結果也幾乎發生在基督教工作的每一方面：其在地上的擴展乃是公會與分裂的擴展，其對信徒的造就乃是建立使信徒彼此分開的實行，甚至其對聖經的解釋乃是推廣教訓之風使信徒四散，而不是建造他們成為一個身體。基督教主要的特徵，甚至在未蒙光照的世人看來，乃是分歧、不和、混淆和分裂。人不能說，只因基督教所摸的是神聖的寶貝－福音、聖經真理和神聖的生命－它就是為主作正確的工作。就如馬太十三章三十三節所說到的婦人，她帶進麵酵，使全團發酵的事上，顯得很有辦法。（參林前五6。）主的恢復乃是恢復基督身體的建造；這不僅僅是傳福音、造就聖徒、或教導聖經的工作。雖然我們作這些事，但今天主恢復主要的特徵乃是一，就是基督身體的一，是三一神自己的一；並且今天我們在主恢復裏所作的，乃是單單以保守並加強那神聖的一的方式來作，而我們都得有分其中。我們若不顧到這主要的特徵，我們的工作就與基督教的工作毫無分別，也不能算是神在今時代的工作。主若在祂回來時，對我們任何一位在祂今日的恢復中作祂同工的人宣告，『我從來不認識你們，你們這些行不法的人，離開我去罷，』（太七13～27，）那將是何等可怕的事，又是何等大的損失和羞恥。願主拯救我們眾人！

在我們與你的交通中，我們願意引用倪柝聲弟兄和李常受弟兄職事的著作中，關於基督身體的一些話。這些引用的話是最近長老及負責弟兄訓練（二〇〇五年春季）綱要的一部分。這些話對我們眾人都是極大的幫助；因為你那時無法與我們在一起，我們願意把這些話向你擺出來。願我們眾人都為這些話有禱告，並按照這些話作工。以下這些話使我們中間支配的異象得以具體化：

1 神永遠的經綸是要得着基督的身體，所以我們需要有身體的異象，且在這支配並管制的異象下作主恢復的工作－弗三3～11，箴二九28上。

- 2 我們的工作是主恢復的工作，爲着建造基督的身體；這工作乃是照着基督身體結晶意義的屬天異象－徒二六19，九1~6。
- 3 今天我們所作的不是我們個人的工作，乃是神經綸的工作－建造基督的身體－弗三9，四16。
- 4 我們在主恢復裏的工作，乃是神經綸的工作，基督身體的工作－林前十五58，十六10，西四11。
- 5 所有同工都該爲着獨一的身體，在宇宙一面作同樣一個工作；工作的出發點乃是身體的一－林前十六10。
- 6 神的兒女甚麼時候看見身體的合一，甚麼時候就看見工作的合一；甚麼時候看見身體的合一，甚麼時候就脫離個人的工作，就看見身體的工作。
- 7 我們在主的恢復中所有的，不是一人個人的職事，而是身體團體的職事－弗四11~13。
- 8 在主的恢復中，我們不該有一種想法，以爲我們能照自己的方法，作某種特別的工作；反之，我們需要領悟在主的恢復中只有一個工作－身體的工作－西二19。
- 9 在主的恢復中，主的行動裏，只該有一個工作，沒有不同的工作。
- 10 照雅歌七章十一節裏的圖畫，愛基督的人願意從一地到另一地寄居（在村莊住宿），爲要與她的良人一同完成那爲着全世界（田間）的工作。
- 11 召會、職事與工作，三者都源於身體而存在，都在身體裏有其地位，並且都爲着身體的益處効力－羅十二4~5，西二19，三15。
- 12 三一神在我們裏面的工作，是要產生基督的身體；任何在此之外的工作，都不在神永遠經綸的中心線上－弗四4~6。
- 13 在主的恢復裏，我們都該有一個心和一條路，同心合意在一個新人裏用同一的口說一樣的話，好爲着一個職事的一個工作，建造一個身體－耶三二39。
- 14 今天召會中一切的難處，都是由於缺少看見身體，以及對身體的無知。
- 15 我們一摸着神屬靈的工作，就非受祂的定律限制不可；我們若偏離祂的定律，我們就了了一參民十八1。
- 16 新約職事的領導，乃是由那支配我們、神所賜關於神經綸的啓示在領導－徒二六19。

因着基督身體在宇宙一面的這個支配異象，我們相當關心今天在主恢復裏我們中間一件特別的事－出版工作的事。今時代職事的出版乃是主在地上行動之領導的吹號，若是有不同執事的多種出版，就會有不定的號聲，並且在我們中間必然會有眾多領導的危險。這無疑的會導致混淆、爭辯、至終是分裂。這樣不定的吹號會將基督教分裂的特徵帶進我們中間，至終會改變主的恢復，使其成爲基督教的一部分。李弟兄曾說到主恢復在中國時的出版工作：『我們只有一種出版，一切都是經過倪弟兄的福音書房出版的，因爲出版其實就是吹號。吹號不僅是在口頭的信息中，更是在文字上。』（長老訓練第八冊，主當前行動的命脈，一七一頁。）我們都必須起來，全力抵擋任何將主恢復變成基督教的因素，甚至是我們自己執事的出版。

我們都承認，完成神在今時代行動之今時代的異象和職事，乃是藉着我們的倪柝聲和李常受兩位弟兄，在主恢復裏所揭示並供應的。他們的職事建造基督的身體，並沒有造成分裂，因爲他們的職事實際上乃是新約職事的一部分。八十多年來，在主恢復裏這份

職事一直是領導，也必須繼續在主今日的恢復裏是領導。因此，我們的出版工作必須只出版我們從這兩位弟兄所領受的職事。我們不需要有我們中間不同弟兄的出版物；雖然這些出版物可能是基於這兩位弟兄的職事，卻想要加上不同的色彩和味道，為了特別的應用而重新有所解釋，或使之降低或軟化，好使基督教易於接受，或使某些地方召會的聖徒易於明白。這不過是使麵發酵之婦人的原則，（太十三33，）也是基督教的作法。在主的恢復裏，在我們中間絕不可有這事。我們都必須站住抵擋它。與我們中間一些人天然的觀念相反的，倪弟兄和李弟兄盡職的方式，並沒有使我們中間的年輕信徒不能領會神經綸的豐富。一次又一次，我們中間甚至最新的信徒都顯示出，他們能懂得並理解這份職事最深奧的意義。我們根本不需要使這職事簡單化，而加上不同執事特別的作料，也不需要為着地方或文化的需要，而改變樣子。這是一個基督身體的一個職事，為着全地眾地方召會中的一個見證。

唐弟兄，當我們看到主恢復在南美洲葡萄牙文和西班牙文的出版工作時，我們很難過，在其中有這麼多你的著作。據我們所知，你所寫的，對主今時代職事的啓示，或對恢復的實行方面，並沒有加增甚麼重要的東西。我們也很難過，花了這麼大力氣發行這些書，而完整的葡萄牙文新約恢復本從着手開工以來，幾乎二十年，仍然沒有出版。相反的，俄文版的新約恢復本，在主恢復移民到俄國之後，五年半之內就完成了；現今，說俄語的聖徒有恢復本作他們屬靈的吸收和消化。各處的聖徒、召會和同工都承認，恢復本是我們中間一個出版裏生命供應和神聖真理的主要來源；因此，使說葡萄牙語的聖徒得不着他們語文的恢復本和註解，而同時在他們的工作裏，大量出版你的文章，這樣服事他們是不好的，也是不忠信的。當然，在地上有些地方沒有資源把恢復本合式的繙譯為當地的語文，但在巴西的情形並不是這樣。在巴西，這件事很清楚是誤用資源，漠視了那裏聖徒們的需要，放棄了主給祂整個恢復的供備，為着建造基督的一個身體。雖然可以有許多辯解，說到當地的需要消耗了資源，以致不能用於把恢復本繙譯為葡萄牙文，但簡單的事實是，有太多的資源被花在印製一本又一本你所著的書，而聖徒們不能得享葡萄牙文的恢復本連同註解。據我們的觀察，這根本不是資源的問題；乃是對主的恢復裏一個職事的負擔、決心，饑渴的問題。

基於最近的報導，我們開始了解，為甚麼你沒有甚麼興趣出版葡萄牙文的恢復本。一些忠信誠實的弟兄們告訴我們，你會公開批評一些使用恢復本的人。我們也聽到可靠的報導，也有一份你說話的聽抄稿，在其中你宣稱從神得到了新亮光和新啓示，自以為超過了我們藉着時代職事從神話語中所領受的。我們知道你所說關於倪弟兄和李弟兄職事的話：『你不需要知識；你需要靈和生命。』有人也告訴我們，有些人說，『不要讀恢復本；唐弟兄一直在往前。』此外，我們也知道有人說：『不論你讀甚麼，都要在唐弟兄構得上時代之啓示的光中來讀。』這些『啓示』被認為是『現今的真理』，又有更進一步的話說：『我很高興恢復本還沒有出來；你會被它搞糊塗。』然而，既使有這種的談論，我們知道在許多尋求者裏面有深處的呼求，要得着葡萄牙文的恢復本。

最近有一位可信賴的弟兄告訴我們，並且有另一位可信賴的弟兄加以證實，說你在供應話語的時候，說馬太、馬可和路加都不在那靈裏。為了證實這些人的報導，我們要引用你在二〇〇五年二月十一日所說一段話的聽抄稿，這段話也可在網路上取得。

馬太福音、馬可福音、路加福音，他們沒有把主耶穌所有的話記載出來，只有把他們能

彀應用的、所知道的，把它寫出來，卻把主真正重要的話，把它們都忘記了。所以，親愛的弟兄們，約翰本來也是跟其他十一個使徒一樣，一直的只知道去拯救人，把人帶到成為神的兒女。所以他不知道人需要生命的長大。但是感謝主，保羅他看見了，他在異象裏看見了，神在新約的經綸裏面，就把三一神作到我們三部分的裏面。我們這三部分的人裏面充滿了三一神了；那麼就是說，永遠的生命在我們裏面加多了。這個目的，在馬太、馬可、路加都沒有寫過，因為他們寫的時候，不在那靈裏面，因為那靈已經有了。〔據我們所了解，唐弟兄是指約七39所揭示的那靈。〕因為那靈當主耶穌釘在十字架上，祂已成為賜生命的靈了。但是門徒沒有應用那靈。但是約翰福音告訴我們，這個靈乃是實際的靈。這個靈已經住在裏面。這個靈成為內住的人了，不再出來了。這個靈能彀帶領我們如何生活行動。更重要的，這個靈的重要用處是使我們想起主對我們所說重要的话。所以如果我們不在那靈裏面，所有主耶穌講的話語，有時候我們聽不進、聽不懂。當我們在靈裏面，我們就能應用三年半裏面儲蓄在我們裏面的東西，都能給我們一件一件的顯明了。

有人告訴我們，有些人因為所講的話，已經停止參加召會的聚會。親愛的唐弟兄，根據提後三章十六節，聖經都是神的呼出；彼得也告訴我們，『經上所有的豫言，都不是人自己的見解；因為豫言從來沒有發自人的意思，乃是人被聖靈推動，從神說出來的。』（彼後一20~21。）長久以來，我們在主恢復裏的見證就是，正如聖經本身所證實的，整本聖經乃是由神的聖靈所感動的。說馬太、馬可、路加不在那靈裏，根本是違背基督的真理。我們都必須拒絕並定罪我們中間這樣的講說。

另外還有相當令人不安的報導傳給我們。有人告訴我們，你在另一個場合說，約書亞並沒有完全受摩西的訓練，並且當約書亞說，『至於我和我家，我們必定事奉耶和華，』（書二四15，）他是自私而單獨的，因為他說，『至於我…』。對約書亞的宣告有這樣的領會是相當奇怪的，因為他的宣告幾乎是眾所公認為主所喜悅的。如果你對這段話有特別的看見，那不是，也不該是主恢復的看見。又有人告訴我們，你講道說，在耶路撒冷的使徒不列於受〔掃羅〕逼迫的人之中，因為他們不在那些呼求主名的人中間。在這篇講話的上下文，你暗示安那翰乃是耶路撒冷，那裏的同工們乃是『在耶路撒冷的使徒』，所以他們在自己的家中不呼求主名。我們認為應用這樣的解經是不恰當的，但更重要的是，我們認為這樣解經本身乃是毀謗主的使徒，因此，乃是毀謗主自己。（參太十40~41。）以上所題的三個例子，在神的話裏都是毫無根據的。這樣的講說，實在是與神的話相悖，會引發信徒，造成異議、分裂、和對身體的破壞。我們不知道在南美洲的眾召會中所傳講的這一切話，但這些例子已足使我們大有警覺。在你的職事和出版物中，這些話是錯誤的、不同的教訓和講說，是與神的話不同的。我們不認同這是新約職事的一部分。

關於你所講的，還有另外一些例子，可以歸類為提前一章三至四節所描述的『不同的事』。這些例子中所講說的，乃是與時代職事不同，因為它們與神的經綸不同，在聖徒們中間引起了爭論。正如李弟兄在提前一四節註1所說，這些言論乃是『涉及謠言、傳聞、真實或虛假的故事、以及虛構之事的話語、言論和談話。』關於這一類的話語，我們要從所聽到的，提出三個例子，它們都與我們從今時代職事所交付給我們的話語相反。(一)根據報導，你曾傳講說，在國家地理雜誌上一幅歐亞的地圖，很像啓示錄十二章大紅龍的樣子；根據一些幼童的畫，你說非洲是男孩子的出生地；你說南美洲是啓示錄十二章裏曠野的一部分，因為一本雜誌裏另一幅畫中的鷹，代表美國，牠的身體橫

跨北美，牠的兩翅遮蓋太平洋和大西洋，牠的腳堅固的站在南美洲上。(二)李弟兄說過，約參一節題到的該猶，是不同於徒十九29、徒二十4、羅十六23、林前一14所題到的該猶弟兄，(見約參一1註2，)但你斷言這個該猶就是羅十六23和林前一14所題的該猶，所以你認為約翰三書是寫給哥林多的書信。同樣的，你宣稱約參12的低米丟，就是徒十九24的低米丟，與李弟兄在後一處的註解相反。(三)你說巴拿巴和保羅在分開的時候，都抱持各自的意見，但李弟兄傳講的卻相當不同；他說，『這個責任該由巴拿巴承當。因為這事以後，行傳裏的神聖記載，說到主在神新約經綸裏的行動，就不再題巴拿巴了。』(徒十五39註1。)除了這三個教導不同之事的例子之外，我們也有一份你講話的手抄稿，其中你說倪柝聲有生命的職事，李常受有那靈的職事，而你有實行那靈與生命的職事，似乎你是這兩位真正時代職事的繼續和總結。唐弟兄，雖然這一切報導所說的事，不像前一類那樣嚴重，但它們都指明一種不同的講說和教訓，『這等事只引起爭辯，對於神在信仰裏的經綸並無助益。』(提前一4。)

這些教訓可能刊登在西班牙和葡萄牙文的刊物中，這使我們非常的關切。當這種不同的教訓在南美洲眾召會中被傳講，我們怎能期望整個南美洲能實現並維持同心合意？許多愛主、愛祂恢復的聖徒，吞不下這樣的講說，而由於這種的講說，已經造成了分裂。除非在整個南美洲只講說並出版一個職事，更多的分裂必然會在那裏發生。那裏的眾召會不能有兩個職事，否則就會有極大的混亂。雖然李弟兄許可你把他和倪弟兄的書繙成葡萄牙文，但是你用他和倪弟兄的職事作為平臺，出版你自己名下的書，想要把你不同的教訓說得好像和他們一致；在這樣的事上，李弟兄從來沒有與你是一。二〇〇五年四月四至七日在安那翰的同工交通中，大家聽到一位弟兄見證，李弟兄在一次同工聚會中告訴你說，你所作的工與我們在北美洲所作的不同。唐弟兄，我們應當坦誠的重溫我們的歷史，來看當前的危機是如何產生的。如你所會聽見並知道的，當李弟兄仍在我們中間時，他已知道有一些不同心的看法和不同的工作，這些乃是種子，演變成今日叫我們為難的事。他以嚴厲而清楚的話語，對許多弟兄，包括你在內，表達了他對這些不一致看法和不同出版的不悅。另一面，他容忍了你在主恢復中的工作，偶而也對你所作的工表示欣賞。但是我們也必須承認，當李弟兄還在這裏時，你和你的同工在出版的工作上還不是那麼大膽。多年來你也知道李弟兄和我們對多種出版成了主恢復職事中的眾多號聲，有怎樣的感覺。然而，你卻加速發行你自己的出版物。當相調弟兄們持守他們的諾言，只重新講說李弟兄的職事，你卻一直在增加出版你自己的著作。你這樣的一個職事，豈不是極其明顯的一種與相調弟兄們所實行，使眾召會得益處的一般職事相爭競的職事麼？我們極為關切在南美洲主恢復的工作，因為這樣的不同教訓繼續在那裏傳講，並且正如有人告訴我們說，各種不同的控制也繼續加諸於一些地方的召會。

以上所舉七個例子僅僅是我們所得報導各類事情的代表；我們注意到，在南美洲傳講着許多其他類似的話。但這些例子清楚顯明，在主恢復中一個職事裏有不同的說話、吹不同的號聲。關於這事我們要回想李弟兄在『長老訓練第七冊：同心合意為着主的行動』書中所說的話(七二至七四頁)：

有些所謂的工人、帶領人，喜歡以為自己能採取另一條線，不跟隨職事裏的一條線。他們也許認為這和說方言沒有明確的譯譯一樣，不過是一件小事，不需要太加注意。已往我自己也多多少少有這種思想。雖然我說了這樣

嚴肅的話，我的容忍結束了，但有些弟兄也許覺得，（不是消極的，乃是非常積極的，）他們愛我，他們不認為我需要對這樣的小事那樣嚴肅。已往我有同樣的思想，但藉着我的研讀，我看見在新約裏，吹號叫人豫備打仗的例證只用在哥林多前書。〔十四8。〕哥林多前書這個例證不是用來說到基督在祂神格裏的身位，或基督重大、永遠的救贖。這個例證是用在次要的點上，就是繙方言。…這是關於說方言的事，我們認為這件事很小，使徒保羅卻在這節插進『打仗』一辭。我們中間沒有人會認為打仗是小事。打仗的軍隊需要士氣，就是爭戰的同心協力。為了維持這種士氣，甚至對最小問題的一些異議也必須消殺。那些微的異議談話若不消殺，士氣就會消滅。不再有士氣，軍隊必然會打敗仗。這警告我，主的職事是嚴肅的。主的職事就像吹號，叫軍隊前去打仗。（民十9，士七18。）主的職事是爭戰的事。（新約聖經恢復本提後二3與註1。）

一個地方若有兩個出版，無可避免的會有兩個工作，遲早也會有混亂和分裂。基督的身體是一，因此，在身體裏必須只有一個口，一個說話。（羅十五5~6。）當然這是限制，但我們若不顧到基督身體的限制，我們的工作就是不法的，且會破壞基督的身體。李弟兄到主那裏去之後這幾年，你的葡萄牙文和西班牙文出版物，在北美、南美、歐洲和非洲主的恢復裏，日益造成混亂和爭辯。對於這種混亂和爭辯的抱怨，已經從這幾大洲傳到我們耳中。親愛的唐弟兄，我們懇求你，不要僅僅認為若是你的福音工作有好的果效，那些果效就稱義你的工作。按照倪弟兄和李弟兄的榜樣，我們必須以基督身體裏的一，作為召會、職事和工作較高的管制原則。否則，主的恢復就與基督教無異。我們若不以基督身體的一作我們的管制原則，我們怎能稱自己為主的恢復？我們所在意的若只是福音工作，而不管對基督身體的一會造成甚麼衝擊，我們與基督教又有何異？

最近於二〇〇五年四月在安那翰同工的聚會當中，六大洲，包括南美洲的眾召會，都有代表的弟兄。在這些聚會中許多弟兄見證，你的職事和朱韜樞弟兄的職事的出版和推銷，已經造成混亂。許多同工感人心腑的交通，大多是關於因着不同出版所引起主恢復中今天許多為難光景而有的挫折感。我們也知道有其他遭遇相同的人沒有機會作見證。無疑的，主的恢復是藉着倪弟兄和李弟兄的職事帶到六大洲，但現今在全地許多地方，有不同的職事帶着不同的說話正在被推廣並傳佈。這是藉着你的同工或南美洲其他的聖徒，訪問或移居到六大洲不同的國家而產生的。結果，許多人有反應，抱怨的說到這事。因此，我們請求你和你的同工停止把你的職事，以任何媒體，用葡萄牙文、西班牙文，或其他任何語文，特別是以『每日靈糧（The Daily Food）』為名出版的每日讀物，攜帶或輸出到其他國家。我們也請求你和你的同工，勸告任何移居或訪問其他國家的聖徒，只傳佈倪柝聲弟兄和李常受弟兄的出版物。

地方召會的眾聖徒都尊重這事實：主的恢復乃是藉着倪柝聲弟兄和李常受弟兄的職事，被帶到他們的所在地。各地的同工和聖徒們都該尊重主在每一個地方的工作，並照着那裏的帶領聚會並事奉。當倪、李兩位弟兄的職事之外的另一個職事被帶到一個地方，自然而然的，就產生職事的競爭，主的工作也受到破壞。我們相信各大洲所有的同工都該能講說一樣的話，在同一的腳蹤裏行事，並用同樣的出版物傳佈同樣的職事。我們相信，各地為着建造召會所需要講說和發展的事，都是基於聖經中的教導；而這些教

導都可以在我們這兩位弟兄的著作中找到；他們受託付有今時代的職事，爲着主今日的恢復。我們難道不能都只有一個心，只走一條路，爲着主的權益和經綸麼？南美洲的許多弟兄們若不能接受這一條路，他們能否至少停止製造難處，不在其他國家傳佈你的書？

當我們作這樣的請求，以維護地上這一個見證時，我們必須承認我們極爲關切主的恢復在南美洲的前途。按照我們所聽到的，我們深刻地感覺到，許多聖徒在呼籲，要得着今時代的職事，但在那裏卻不推廣這職事，有些地方甚且不允許帶進這職事。難道這職事該在任何召會中被禁止麼？我們向你呼籲，請你帶領在南美的眾弟兄，作有力的決定，只用倪弟兄和李弟兄的出版物，在南美洲用葡萄牙文和西班牙文執行主恢復職事的工作，以免那裏衍生不滿、異議和分裂。各地召會的聖徒難道不該受鼓勵享受倪弟兄和李弟兄的著作，作聖徒屬靈的供應和建造麼？難道我們不能將全地整個主的恢復帶進一個職事，爲着建造基督一個身體的一個目標麼？我們勸你，願你和你的同工（只有你們能解決這問題），採取必要的行動。爲着主恢復一的緣故，我們呼籲你，停止你各種語言的出版。我們尤其盼望你能帶領你區域的同工和聖徒，回來與其他眾召會和眾聖徒一同和平的追求倪弟兄和李弟兄的職事。我們盼望你能回轉而真正致力於建立主恢復眾召會中間的一。我們真誠的盼望，你和你的同工有新的決志，藉着與主恢復中相調的同工、眾召會和聖徒的交通，而能作出這個一。我們盼望你能回到同門的交通，下定決心與他們相調和，並真實受他們的約束。唐弟兄，我們愛你以及所有在主裏與你同作奴僕，一同勞苦的弟兄們，藉着在主獨一恢復裏所得寶貴的產業，你們與我們特別的綁在一起。

親愛的唐弟兄，我們感謝主，已往祂給你恩典，藉着倪弟兄和李弟兄的這一個職事，將神的經綸帶給巴西和南美其他地方的許多聖徒。我們絕不會忘記，李弟兄於一九八四年向北美聖徒報告他訪問巴西時所說的話：『在開展和擴增上的祝福，主要來自使用創世記、出埃及記、約翰福音和其他一些書的生命讀經信息。請聽，僅僅這樣少數，主就已經用以祝福。』整個主的恢復難道不能回到這樣簡單的路，而爲整個恢復帶進許多祝福麼？同時，我們懇求你，不要被你工作的結果所高舉。神所正要得着的，乃是基督身體的建造，好作基督的新婦。僅僅有大量的人數，並不能構成新婦；否則基督教很早之前就滿足了神的權益。我們的工作必須純淨的分賜神經綸中的基督，而十字架的工作必須了結一切天然而不屬基督的事物。唐弟兄，我們的盼望和禱告是，主所給你的職事一作爲主恢復中團體職事的一部分，能有榮耀的結局，而不是至終在全地主恢復的眾召會和眾聖徒當中帶進許多苦難、破壞、混亂和分裂。我們盼望你樂意停止散佈你的出版物，那些出版物幾乎已在每一大洲成爲倪弟兄和李弟兄職事的打岔，甚至成了一個與他們職事爭競、並對抗的職事。願我們在主恢復中的一切事奉，都在主和聖徒面前有榮耀的終局。

這段簡要的歷史，說明了自從我們的李弟兄離世以後，主恢復中的氣氛和活動所有的變化。今天我們深深的後悔，我們任憑事情發展到這個地步。因着你與南美洲主恢復的工作密切關係，也有分於主恢復整體的負擔，你該能從與你一同作工者的這些交通得着益處。我們盼望這封信能化解一些在已過年間困擾主恢復的問題，並使我們眾人更清楚的看見，爲着我們一同在主的恢復的未來，我們所該採取的步驟。我們必須再次強調在

四月的同工交通中，一些同工有很強的見證，說到在眾召會中，以及各大洲主恢復的工作中，由於我們多種的出版所帶進的混亂，難處一直在增多。許多弟兄們對這種光景同有強烈不滿的感覺，並極切要看見有所解決。自從李弟兄離開我們之後，同工們的交通從未如此坦誠，並滿了感覺。如你所知，許多同工們想要把多種出版所帶進的不同，減到最小程度，也會努力平息一些地方上的難處。但這種處理方式根本是行不通的，因為內在的難處乃是自從李弟兄離世以後，另有一種的說話和出版存在着並被使用，與主恢復中一般的職事相爭競。你也許反對『爭競』這樣的辭，但那正是聖徒們所感覺並嘗到的。我們承認，有許多真正的地方召會和親愛的聖徒，多年來在你照顧之下。我們知道同工們和眾聖徒都敬愛並尊重倪柝聲弟兄和李常受弟兄的職事—這是無法否認的。但不幸的是，你的職事產生了一種味道和氣氛，是許許多多聖徒無法同意的，這也是不可否認的。因此，你越出版，就越產生難處。這些難處在全地不斷繁衍。有人認為這些難處是出於謠言，或來自特會和訓練講臺所說的話。然而，這樣說乃是貶低了聖徒裏面內在生命的感覺和屬靈的辨識。我們盼望你能越過這些不合理的解釋和個人的敏感，而思考所存在的真實分歧，以及它們所造成的難處。

總結來說，我們願意再重申我們在這封信裏所表達我們所關切的點：

- 1 我們都渴望在主的恢復中，在這時代職事的管制異象下事奉主。我們在主恢復裏所有的工作，都必須被這建造基督身體的異象所管制，不被任何其他次要的結果所管制—不管那些事是多麼合乎聖經，或多麼屬靈。
- 2 這異象已由倪柝聲弟兄和李常受弟兄供應給我們，我們覺得對於他們所交付給我們的，我們一點不需要加上甚麼，減去甚麼，或改變甚麼。他們職事的極大價值和效益，早已在我們當中展示，我們確信其價值和效益仍然持續，無需加以幫助。
- 3 藉着你在南美洲的職事並藉着那裏一些同工的推動，那裏已經產生不同的說話。這不同的說話包括對新約一些作者相當嚴重的誹謗，以至對一些次要點的解釋上不同的領會。這一切已在眾召會中親愛的弟兄姊妹中間產生了爭辯，極大的影響了他們的士氣和立場，甚至到了一個地步，有些人已經停止參加召會的聚會。我們認為，你的出版在我們中間乃是吹無定的號聲。
- 4 四月國際同工的交通中所表達的感覺，乃是我們中間多種的出版物，正在造成許多難處。我們不是在質疑眾召會的正當性或同工們的誠信，我們乃是懇求你和你的同工採取所需的行動以維護我們中間的一，惟有你們能化解個這問題。
- 5 我們請求你和你的同工停止製作或發行你的出版物。
- 6 我們進一步勸你和你的同工只用倪弟兄和李弟兄的出版物，以完成主恢復裏職事的工作。

末了，唐弟兄，我們將這些事擺在你面前，我們一點沒有否認南美洲的眾召會是真正的地方召會，也沒有否認你們都是主今日恢復的一部分。我們喜樂的堅持說，你們和我們同是主在全地恢復裏的眾召會。但我們寫信給你，乃因職事裏的問題，已傳到眾召會中。如我們以上所述，在主恢復的職事裏應該只吹一個號聲，在這事上我們這些接續職事的人應當嚴謹。我們作為地方召會的立場是一回事，我們在職事裏一同勞苦是另一回事。在這件事上，我們願意以李弟兄的話作結束：

某一個召會接受不接受職事，並不斷定那個召會是不是真正的地方召會。本篇信息的題目不是說『在主的恢復裏』不吹無定的號聲，乃是『在主的職事裏』。我不是說到主恢復裏的事，乃是說到職事。…所有離開公會，分裂的宗派，站在正確立場上的聖徒，都是他們所在地的地方召會。他們能發表他們的意見，但他們可能與這職事無關。…

因這緣故，這職事不能容許任何人假裝在其中，卻仍說不同的話。這不是說，我要你離開你的地方召會，或你的地方召會不再是地方召會。我所交通的乃是，職事在為着主恢復裏的權益爭戰時的衝擊力。…

我們需要有滿了衝擊力的軍隊，這軍隊沒有容量和時間給人發表任何一種意見。我們是在爭戰。軍隊在臺灣已經開始爭戰。如今我們要看見這軍隊在擴增，不但在美國爭戰，也在加拿大、中美洲、南美洲、歐洲、非洲、澳洲、和整個亞洲大陸爭戰。這是我所要看見的。我不是在談論眾召會，我是在談論職事。職事是一件事，眾召會是另一件事。這兩件事在保羅所寫的書信中能區分出來。保羅的職事是一類，眾召會是另一類。（長老訓練第七冊，同心合意為着主的行動，七八至八〇頁）

親愛的唐弟兄，我們願意敞開與你和你的同工進一步交通關於執行這些事最好的路。我們這些代表非洲、亞洲、大洋洲、歐洲和北美洲的弟兄們，向着唐弟兄你和你同工的交通敞開，好使主今天恢復中主要的項目—我們一的見證，能得着真實的解決和復興。我們請求你將這一切事在禱告裏帶到主面前。

你的弟兄們，

Francis Ball  
Francis Ball

Benjamin Chen  
Benjamin Chen

陳牧  
Minoru Chen

Joe Davis  
Joe Davis

Lin Horng  
Lin Horng

黃共圓  
Kung-Huan Huang

Ron Kangas  
Ron Kangas

Elton Karr  
Elton Karr

Joel Kennon  
Joel Kennon

James Lee  
James Lee

Albert Lim  
Albert Lim

David Lutz  
David Lutz

Ray MacNee  
Ray MacNee

Ed Marks  
Ed Marks

Benson Phillips  
Benson Phillips

Liu Suey  
Liu Suey

Dick Taylor  
Dick Taylor

Ron Topsom  
Ron Topsom

Dan Towle  
Dan Towle

Paul Wu  
Paul Wu

Andrew Yu  
Andrew Yu